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2008年MBA综合逻辑真题及参考答案
31-32基于以下题干：

 只要不起雾，飞机就按时起飞。

31、以下哪项正确地表达了上述断定？  答案：D

I 如果飞机按时起飞，则一定没起雾。
II如果飞机不按时起飞，则一定起雾。
III除非起雾，否则飞机按时起飞。

A 只有I
B 只有II
C 只有III
D 只有II 和 III
E I II 和III

32、以下哪项如果为真，说明上述断定不成立？答案：A
I 没起雾，但飞机没按时起飞。
II 起雾，但飞机仍然按时起飞。
III 起雾，飞机航班延期。

A 只有I
B 只有II
C 只有III
D 只有II 和 III
E I II 和III

33、南口镇仅有一中和二中两所中学。一中学生的学习成绩一般比二中的学生好。由于来自南口镇的李明在大学一年级的学习成绩是全面最好的，因此，他一定是南口镇一中毕业的。答案：E

以下哪项与题干的论证方式最为类似？

A 如果父母对孩子的教育得当，则孩子在学校的表现一般都较好。由于王征在学校的表现不好，因此他的家长一定是教育失当。
B 如果小孩每天背诵诗歌1小时，则会出口成章。郭娜每天背诵诗歌不足1小时，因此她不可能出口成章。
C 如果人们懂得赚钱的方法，则一般都能积累更多的财富。因此彭总的财富是来源于他的足智多谋。
D 儿童的心里教育比成年人更重要。张青是某公司心里素质最好的人，因此，他一定在儿童时获得良好的心里教育。
E 北方人个子通常比南方人高，马林在班上最高，因此，他一定是北方人。

34、现在能够纠正词汇、语法和标点符号使用错误的中文电脑软件越来越多，记者们具备良好的汉语基础也不妨碍撰稿。因此培养新闻工作者的学校不必重视学生汉语能力的提高，而应注重新闻工作者其它素质的培养。

 

以下哪项如果为真，最能削弱上述论证和简易？答案：A

 

A.避免词汇、语法和标点符号的使用错误并不一定能确保文稿的语言质量。
B.新闻学课程一直强调并不要求学生 能够熟练应用计算机并熟悉各种软件。
C.中文软件越是有效，被盗版的可能性越大。
D.在新闻学苑开设新课要经过负责的论证与报批程序。
E.目前大部分中文软件经常更新，许多人还在用旧版本。

35、通常认为左撇子比右撇子更容易出操作事故。这是一种误解。事实上，大多数家务事故，大到火灾、烫伤，小到切破手指，都出自右撇子。

以下哪项最为恰当地概括了上述论证中的漏洞？答案：D

A.对两类没有实质性区别的对象做实质性的区分。
B.在两类不具有可比性的对象之间进行类比。
C.末考虑家务事故在整个操作事故中所占的比例。
D.末考虑左撇子在所有人中所占的比例。
E.忽视了这种可能性：一些家务事故是由都个人造成的。 

36、东山市威达建材广场每家商店的门边都设有垃圾桶。这些垃圾筒的颜色是绿色或红色。如果上述断定为真，则以下哪项一定为真？答案：B

I 东山市有一些垃圾筒是绿色的。
II 如果东山市的一家商店门边没有垃圾筒，那么这家商店不在威达建材广场。
III若果东山市的一家商店门边有一个红色垃圾筒，那么这家商店是威达建材广场。

A.只有I
B.只有II
C.只有I和II
D.只有I和III
E。I、II和III

37、水泥的原料是很便宜的，像石灰石和随处可见的泥土都可以用作水泥的原料。但水泥的价格会受石油价格的影响，因为在高温炉窑中把原料变为水泥要耗费大量的能源。

基于上述断定最有可能得出以下哪项结论？答案：B

A.石油是水泥所含的原料之一。
B.石油是制水泥的一些高温炉窑的能源。
C.水泥的价格随着油价的上升而下跌。
D.水泥的价格越高，石灰石的价格也越高。
E.石油价格是决定水泥产量的主要因素。

38、郑女士：衡远市过去十年的GDP（国内生产总值）增长率比易阳市高，因此衡远市的经济前景比易阳市好。
胡先生：我不同意你的观点。衡远市的GDP增长率虽然比易阳市高，但易阳市的GDP数值却更大。

以下哪项最为准确地概括了郑女士和胡先生争议的焦点：答案：D

 

A.易阳市的GDP数值是否确实比衡远市大？
B.衡远市的GDP增长率是否确实比易阳市高？
C.一个城市的GDP数值大，是否经济前景一定好？
D.一个城市的GDP增长率高，是否经济前景一定好？
E.比较两个城市的经济前景，GDP数值与GDP增长率哪个更重要？

39、临床试验显示，对偶尔食用一定量的牛肉干的人而言，大多数品牌牛肉干的添加剂并不会导致动脉硬化。因此，人们可以放心食用牛肉干而无需担心对健康的影响。答案：B

以下哪项如果为真，最能削弱上述论证？

A.食用大量牛肉干不利于动脉健康。
B.动脉健康不等于身体健康。
C.肉类都含有对人体有害的物质。
D.喜欢吃牛肉干的人往往也喜欢食用其它对动脉健康有害的食品。
E.提干所述临床试验大都是由医学院的实习生在医师指导下完成的。

40、和平基金会决定中止对S研究所的资助，理由是这种资助可能被部分地用于武器研究。对此，S研究所承诺：和平基金会的全部资助，都不会用于任何与武器相关的研究。和平基金会因此撤销了上述决定，并得出结论：只要S研究所遵循承诺，和平基金会的上述资助就不再会有利于武器研究。

以下哪项最为恰当的概括了和平基金会上述结论中的漏洞？答案：C

A.忽视了这种可能性：S研究所并不遵守承诺。
B.忽视了这种可能性：S研究所可以用其它来源的资金进行武器研究。
C.忽视了这种可能性：和平基金会的资助使S研究所有能力的把其它资金改用武器研究。
D.忽视了这种可能性：武器研究不一定危害和平。
E.忽视了这种可能性：和平基金会的上述资助额度有限，对武器研究没有实质性的意义。

41-42基于以下题干：

一般人认为，广告商为了吸引顾客不择手段。但广告商并不都是这样。最近，为了广大小路，一家名为《港湾》的家庭类杂志改名为《炼狱》，主要刊登暴力与色情内容。结果，原先《港湾》杂志的一些常年广告用户拒绝续签合同，转向其它刊物。这说明这些广告不只考虑经济效益，而且顾及道德责任。

41、以下各项如果为真，都能削弱上述论证，除了  答案：A

A.《炼狱》杂志所登载的暴力与色情内容在同类在职中较为节制。
B.刊登暴力与色情内容的杂志通常销量较高，但信誉度较低。
C.上述 拒绝续签合同的广告商主要推销家居商品。
D.改名后的《炼狱》杂志的广告费比改名前提高了数倍。
E.《炼狱》因登载虚假广告被媒体曝光，一度成为新闻热点。

42、以下哪项如果为真，最能加强题干的论证？答案：E

 

A.《炼狱》的成本与售价都低于《港湾》。
B.上述拒绝续签合同的广告商在转向其它刊物后效益未受影响。
C.家庭类杂志的读者一般对暴力和色情内容不感兴趣。
D.改名后《炼狱》杂志的广告客户并无明显增加。
E.一些在其它家庭杂志做广告的客户转向《炼狱》杂志。

43、H国赤道雨林的面积每年以惊人的比例减少，引起了全球的关注。但是，卫星照片的数据显示，去年H国赤道雨林面积的缩小比例明显低于往年。去年，H国政府支出数百万美元用以制止滥砍滥伐和防止森林火灾。H国政府宣称，以上卫星照片的数据说明，本国政府保护赤道雨林的努力取得了显著成效。

以下哪项如果为真，最能血肉H国政府的上述结论？答案：C

A.去年H国用以保护赤道雨林的财政投入明显低于往年。
B.与H国邻的G国的赤道雨林的面积并未缩小。
C.去年H国的旱季出现了异乎寻常的大面积持续降雨。
D.H国用于雨林保护的费用只占年度财政支出的很小比例。
E.森林面积的萎缩是全球性的环保问题。

44、根据一种心理学理论，一个人要想快乐就必须和周围的人保持亲密的关系。但是，世界上伟大的画家往往是孤独中度过了他们大部分时光，并且没有亲密的人际关系。所以，这种心理学理论的上述结论是不成立的。

以下哪项最可能是上述论证所假设的？答案：E

A.该心理学理论是为了揭示内心体验与艺术成就的关系。
B.有亲密人际关系的人几乎没有孤独的时候。
C.孤独对伟大的绘画艺术家来说是必需的。
D.有些著名画家有亲密的人际关系。
E.获得伟大成就的艺术家不可能不快乐。

45、小陈：目前1996D3彗星的部分轨道远离太阳，最近却可以铜锅太空望远镜发现其发出闪烁光。过去人们从来没有观察到远离太阳的彗星出现这样的闪烁光，所以这种闪烁必然是不寻常现象。
小王：通常人们都不会去观察那些远离太阳的彗星，这次发现的1996D3彗星闪烁光是有人通过持续而耐心的追踪观测而获得的。

以下哪项最为准确地概括了小王反驳小陈的观点所使用的方法？答案：D

A 指出小陈使用的关键概念含义模糊。
B 指出小陈的论据明显缺乏说服力。
C 指出小陈的论据自相矛盾。
D 不同意小陈的结论，并且对小陈的论据提出了另一种解释。
E 同意小陈的结论，但对小陈的论据提出了另一种解释。 

46、陈先生要举办一个亲朋好友的聚会。他出面邀请了他父亲的姐夫，他姐夫的父亲，他哥哥的岳母，他岳母的哥哥。

陈先生最少出面邀请了几个客人？答案：D

A 未邀请客人
B 1个客人
C 2个客人
D 3个客人
E 4个客人

47、使用枪支的犯罪比其它类型的犯罪更容易导致命案。但是，大多数使用枪支的犯罪并没有导致命案。因此，没有必要在刑法中把非法使用的枪支作为一种严重刑事犯罪，同其它刑事犯罪区分开来。

上述论证中的逻辑漏洞，与以下哪项中出现的最为类似？答案：B

A 肥胖者比体重正常的人更容易患心脏病。但是肥胖者在我国人口中只占很小的比例。因此，在我国，医疗卫生界没有必要强调肥胖导致心脏病的危险。
B不检点的性行为比检点的性行为更容易感染艾滋病。但是，在有不检点性行为的人群中，感染艾滋病的只占很小的比例。因此，没有必要在防止艾滋病的宣传中，强调不检点性行为的危害。
C 流行的看法是，吸烟比不吸烟更容易导致癌症。但是，在有的国家，肺癌患者中有吸烟的人所占比例，并不高于总人口中的吸烟史的比例。因此，上述流行看法很可能是一种偏见。
D 高收入者比低收入者更有能力享受生活。但是不乏高收入者宣称自己不幸福，因此幸福生活的追求者不必关注收入的高低。
E 高分考生比低分考生更有资格进入重点大学。但是，不少重点大学学生的实际水平不如某些非重点大学的学生。因此目前的高考制度不是一种选拔人才的理想制度。

 

48.张珊获得的奖金比李思的高，得知王武的奖金比苗晓琴的高后，可知张珊的奖金也比苗晓琴的高。


以下各项假设均能使上述推顿成立，除了 答案：A


A.王武的奖金比李思的高。  

B.李思的奖金比苗晓琴的高。
C.李思的奖金比王武的高。  

D.李思的奖金和王武的一样高。
E.张珊的奖金不比王武的低。


49.某实验室一共有A、B、C三种类型的机器人，A型能识别颜色，B型能识别形状，C型既不能识别颜色也不能识别形状。实验室用红球、篮球、红方块和蓝方块对1号和2号机器人进行实验，命令它们拿起红球，但1号拿起了红方块，2号拿起了篮球。 答案：D


A.1号和2号都是C型。
B.1号和2号中又且只要一个是C型。
C.1号是A型且2号是B型。
D.1号不是B型且2号不是A型。
E.1号可能不是A、B、C三种类型的任何一种。

50. A B 4 7

以上四张卡片，一面是大写英文字母，另一面是阿拉伯数字。

主持人断定，如果一面是A，则另一面是4。

如果试图推翻主持人的断定，但只允许反动以上的两张卡片，正确的选择是 答案：B

A 翻动A和4
B 翻动A和7
C 翻动A和B
D 翻动B和7
E 翻动B和4 

51. 统计显示，在汽车事故中，装有安全气囊汽车的比例高于未装安全气囊的汽车。因此在汽车中安装安全气囊，并不能使车主更安全。

以下哪项最为恰当地指出了上述论证的漏洞？答案：E

A 不加说明就予假设：任何装有安全气囊汽车都有可能遭遇汽车事故。
B 忽视了这种可能性：未装安全气囊的车主更注意谨慎驾驶。
C 不当地假设：在任何汽车事故中，安全气囊都会自动打开。
D 不当的把发生汽车事故的可能程度，等同于车主在事故中受伤害的严重程度。
E 忽视了这种可能性：装有安全气囊的汽车所占的比例越来越大。 

52. “有些好货不便宜。因此，便宜货不都是好货。”

与以下哪项推理作类比能说明上述推理不成立？答案：E

A 湖南人不都爱吃辣椒。因此有些爱吃辣椒的不是湖南人。
B 有些人不自私。因此，人并不都自私。
C 好的动机不一定有好的效果。因此，好的效果不一定都产生于好的动机。
D 金属都导电。因此，导电的都是金属。
E 有些南方人不是广东人。因此广告人不都是南方人。 

53.  某校以年级为单位，把学生的学习成绩分为优、良、中、差四等。在一学年中，各门考试总分前10%的为优；后30%的为差，其余的为良与中。在上以学年中，高二年级成绩为优的学生多余高一年级成绩为优的学生。

如果上述断定为真，则以下哪项一定为真？答案：B

A 高二年成绩为差的学生少于高一年级成绩为差的学生。
B 高二年成绩为差的学生多于高一年级成绩为差的学生。
C 高二年成绩为优的学生多于高一年级成绩为良的学生。
D 高二年成绩为优的学生少于高一年级成绩为良的学生。
E 高二年成绩为差的学生多于高一年级成绩为中的学生。 

54. 有90个病人，都患难治疾病T，服用过同样常规药物。这些病人被分为人数相等的两组，第一组服用一种用于治疗T的试验药物W素，第二组服用不含有W素的安慰剂。10年后的统计显示，两组都有44人死亡。因此，这种试验药物是无效的。

以下哪项如果为真，最能削弱上述论证？答案：A

A 在上述死亡的病人中，第二组的平均死亡年份比第一组早两年。
B 在上述死亡的病人中，第二组的平均寿命比第一组小两岁。
C 在上述活着的病人中，第二组的比第一组的病情更严重。
D 在上述活着的病人中，第二组的比第一组的更年长。
E 在上述活着的病人中，第二组对比第一组的更年轻。 

55. 小林因未戴游泳帽被拒绝进入深水池。小林出示深水合格证说：根据规定我可以进入深水池。游泳池的规定是：未戴泳帽者不得进入游泳池；只有持有深水合格证，才能进入深入池。

小林最可能把游泳池的规定理解为：答案：C

A 除非持有深水合格证，否则不能进入深水池。
B 只有持有深水合格证的人，才不需要戴泳帽。
C 如果持有深水合格证，就能进入深水池。
D 准许进入游泳池的人，不一定准许进入深水池。
E 有了深水证，就不需要戴泳帽。 

56.北大西洋海域的鳕鱼数量锐减，但几乎同时海报的数量却明显增加。有人说是海豹导致了鳕鱼的减少。这种说法难以成立，因为海豹很少以鳕鱼为食。

以下哪项如果为真，最能削弱上述论证？答案：E

A 海水污染对鳕鱼造成的伤害比对海豹造成的伤害严重。
B 尽管鳕鱼数量锐减，海豹数量明显增加，但在北大西洋海域，海豹的数量仍少于鳕鱼。
C 在海豹的数量增加以前，北大西洋海域的鳕鱼数量就已经减少了。
D 海豹生活在鳕鱼无法生存的冰冷海域。
E 鳕鱼只吃毛鳞鱼，而毛鳞鱼也是海豹的主要食物。 

57.北方人不都爱吃面食，但南方人都不爱吃面食。

如果已知上述第一个断定真，第二个断定假，则以下哪项据此不能确定真假？答案：D

I 北方人都爱吃面食，有的南方人也爱吃面食
II 有的北方人爱吃面食，有的南方人不爱吃面食
III 北方人都不爱吃面食，南方人都爱吃面食

A 只有I
B 只有II
C 只有III
D 只有II和III
E I、II和III 

58、人都不可能不犯错误，不一定所有人都会犯严重错误。
如果上述断定为真，则以下哪项一定为真？答案：C

 

A、人都可能会犯错误，但有的人可能不犯严重错误。
B、人都可能会犯错误，但所有的人都可能不犯严重错误。
C、人都一定会犯错误，但有的人可能不犯严重错误。
D、人都一定会犯错误，但所有的人都可能不犯严重错误。
E、人都可能会犯错误，但有的人一定不犯严重错误。 

59-60基于以下题干：

某公司有F、G、H、I、M和P六位总经理助理，三个部门。每个部门恰由三个总经理助理分管。每个总经理助理至少分管一个部门。以下条件必须满足：
（1）有且只有一位总经理助理同时分管三个部门。
（2）F和G不分管同一部门
（3）H和I不分管同一部门。 

59、以下哪项一定为真？A、有的总经理主力恰分管两个部门。答案：A
B、任一部门由F或G分管。
C、M或P只分管一个部门。
D、没有部门由F、M和P分管。
E、P分管的部门M都分管。 

60、如果F和M不分管同一部门，则一下哪项一定为真？A、F和H分管同一部门。答案：C
B、F和I分管同一部门。
C、I和P分管同一部门。
D、M和G分管同一部门。
E、M和P不分管同一部门。

